

中共黑龙江省委机关报

2022年5月4日 星期三

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001



壬寅年四月初四

第24730期 今日4版

详见第二版

习近平向东帝汶当选总统奥尔塔致贺电

新华社北京5月3日电 5月3日,国家主席习近平致电若泽·拉莫斯·奥尔塔,祝贺他当选东帝汶民主共和国总统。

习近平指出,中国和东帝汶建交20年来,两国务实合作

日益深化,双边关系长足发展,给两国人民带来实实在在的利益,是大小国家平等相待、合作共赢的生动写照。我高度重视中东关系发展,愿同奥尔塔总统一道努力,推动中东睦邻友好、互信互利的全面合作伙伴关系迈上新台阶。

人民日报社论

在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌

庆祝中国共产主义青年团成立一百周年

详见第二版

习近平回信勉励广大航天青年

弘扬“两弹一星”精神载人航天精神 为航天科技实现高水平自立自强再立新功

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月2日给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,向航天战线全体青年致以节日的祝贺,并向他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,读了来信,我想起了9

年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。

习近平强调,建设航天强国要靠一代代人

接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

2013年5月4日,习近平曾到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加“实现中国

梦、青春勇担当”主题团日活动,同各界优秀青年代表座谈。在中国共产主义青年团成立100周年之际,中国航天科技集团空间站建造青年团队给习近平总书记写信,代表该集团8万青年汇报9年来勇挑重担推动航天科技发展的情况,表达了为建设航天强国携手奋斗的坚定决心。

回信

中国航天科技集团空间站建造青年团队的同志们:

你们好!读了来信,我想起了9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。

建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

在五四青年节到来之际,我向你们并向航天战线全体青年同志致以节日的祝贺!

习近平

2022年5月2日

新华社北京5月3日电

许勤带领新一届省委常委班子到东北烈士纪念馆缅怀革命先烈重温入党誓词时强调

不忘初心牢记使命奋斗再奋斗 以史为鉴开创未来胜利再胜利

本报3日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)省第十三次党代会刚刚胜利闭幕,3日上午,省委书记许勤带领省委常委胡昌升、王志军、张安顺、张巍、沈莹、徐建国、王一新、杨博、李玉刚、何良军、于洪涛来到东北烈士纪念馆,缅怀革命先烈,重温入党誓词,郑重宣示新一届省委常委班子对党绝对忠诚、矢志不渝奋斗,走好新的赶考之路的坚定决心。许勤强调,新一届省委常委班子要大力弘扬伟大建党精神,传承弘扬东北抗联精神,不忘初心、牢记使命,奋斗再奋斗,以史为鉴,开创未来,胜利再胜利,在推进龙江全面振兴全方位振兴伟大实践中更好发挥表率作用,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

坐落于哈尔滨市一曼街241号的东北烈士纪念馆庄严、肃穆。许勤等步入纪念馆一楼正厅,怀着无比崇敬的心情,向无名英雄雕像三鞠躬。面向鲜红的中国共产党党旗,许勤带领新一届省委常委班子高举右拳,重温入党誓词,铿锵誓言、字重千钧。随后,大家一起参观东北烈士纪念馆陈列,深沉回望东北抗联艰苦卓绝、赴汤蹈火的战斗岁月,深切感悟革命先辈以身许党、忠贞报国的家国情怀,深情缅怀抗联英烈不畏艰险、不怕牺牲的崇高精神。在“英名不朽”英烈墙前,许勤等通过“云献花”致敬英烈平台向杨靖宇、赵尚志、赵一曼、冷云、陈翰章等烈士献花,表达对革命先烈的深切缅怀。

在参观结束时,许勤说,历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。今天的和平幸福生活,是革命先烈用热血和生命换来的。新一届省委常委班子第一次集体活动就来到东北烈士纪念馆,就是要感悟光荣传统和崇高精神,接受党性教育和思想洗礼,激发奋进豪情和昂扬斗志,汇聚起奋进新征程、再创新辉煌的强大精神力量。一要筑牢政治忠诚。传承红色基因,赓续精神血脉,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心,做到忠诚于党、忠诚于事业、忠诚于人民,坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要做到一心为民。坚持以人民为中心的发展思想,把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,站稳人民立场、走好群众路线、办好民生实事,以有质量有效益的经济发展促进民生改善,不断增强人民群众的幸福感获得感安全感。三要坚持接续奋斗。以越是艰险越向勇的勇气,带头苦干实干,带头担当奉献,团结带领全省党员干部群众砥砺奋进,把习近平总书记重要讲话重要指示批示精神不折不扣落实到位,把省第十三次党代会擘画的宏伟蓝图变成美好现实,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。四要恪守勤廉本色。树立“小小我”“忘我”“无我”的精神境界,扎实推进“勤廉龙江”建设,始终坚持夙夜在公,模范遵守党纪国法,勤勤恳恳干事、干干净净做人,以永不懈怠的拼搏精神和一往无前的奋斗姿态,奋力开创龙江全面振兴全方位振兴新局面。



许勤带领新一届省委常委班子到东北烈士纪念馆缅怀革命先烈重温入党誓词。 黑龙江日报全媒体记者 邵国良 荆天旭摄



许勤在东北烈士纪念馆胜利厅就继承和弘扬抗联精神讲话。 黑龙江日报全媒体记者 邵国良 荆天旭摄

中国共产党黑龙江省第十三次代表大会关于十二届省委报告的决议

中国共产党黑龙江省第十三次代表大会关于省第十二届纪律检查委员会工作报告的决议

十三届省委常委会召开第一次会议

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)2日晚,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开十三届省委第一次常委会会议,传达学习4月29日中共中央政治局会议精神和习近平总书记对湖南长沙居民自建房倒塌事故的重要指示精神,审议贯彻落实省第十三次党代会报告责任分工方案和《关于加强和改进新时代人才工作的实施意见》《新时代龙江人才振兴60条》,研究部署相关工作。

会议强调,要认真学习贯彻4月29日召开的中共中央政治局会议精神,深入落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,聚精会神抓好经济建设,高标准推进春耕生产,加快产业项目建设,落实好惠企纾困政策,保障产业链供应链安全,奋战第二季度,确保“时间过半、任务过半”。毫不放松抓好疫情防控,从严从紧从实落实防控措施,坚决守住不发生规模性反弹底线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,努力把疫情影响降到最低。坚持问题导向和底线思维,以“时时放心不下”的责任感,精准有力防范化解和有效管控重点领域风险,营造安全稳定发展环境。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记对湖南长沙居民自建房倒塌事故的重要指示精神,牢固树立人民至上、生命至上的安全发展理念,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扎实有效做好安全生产工作。要深入开展自建房风险隐患排查整治,并纳入全省安全生产大检查,对排查出的风险隐患建立台账、落实责任,挂牌督办、限期整改。各级党委政府要统筹好发展和安全,进一步压实压牢安全生产责任,举一反三抓好相关领域安全隐患排查整治,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,省第十三次党代会绘就了未来五年发展蓝图,关键在于抓好落实。省委常委同志和各级领导干部要带头深化学习,把党代会精神领会透,把各项任务纳入“四个体系”,进行细化分解、实施系统推进,强化督查考核,提升落实实效,努力把目标变成行动、蓝图变成现实。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述,深入实施人才振兴计划,不折不扣落实、与时俱进完善各项人才政策,提高含金量、增强吸引力,营造识才爱才敬才的导向和氛围,推动新时代人才工作高质量发展。

会议强调,十三届省委班子肩负带领全省干部群众奋进新征程、再创新辉煌的责任使命,要做对党绝对忠诚的表率,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导作为最大的政治,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者。要做狠抓落实的表率,带头把省党代会部署的任务抓在手上,拿出更多时间到基层一线去发现问题、落实政策、推动工作,以钉钉子精神攻难关、解难题、开新局。要做执政为民的表率,牢固树立以人民为中心的发展思想,深入实施民生振兴计划,常态化开展“我为群众办实事”实践活动,以有质量有效益的经济发展促进民生改善,扎实推进共同富裕。要做严肃党内政治生活的表率,增强规矩意识,遵守党章党规,强化制度执行,坚持民主集中制,带头珍视团结、维护团结、增进团结,齐心协力把龙江的事情办好。要做勤政清廉的表率,树立勤廉新风,涵养勤廉文化,始终保持赶考的清醒和坚定,做到勤于学习、乐于实干、甘于奉献,落实管党治党责任,接受人民群众监督,勇于自我革命,弘扬新风正气,共同营造风清气正的良好政治生态。

会议还研究了其他事项。

奋斗者正青春

我省3人
获中国青年五四奖章

杜春燕
愿做北大荒“新时代梁军”

详见第三版